

# 美国新增新冠病例近三成是儿童

美国儿科学会7日发布的数据显示,现阶段全国每周新增新冠确诊病例中,儿童病例占比超过四分之一。

美国有线电视新闻网报道,8月26日至9月2日报告新增新冠确诊病例939470例,其中儿童病例251781例,占26.8%。前两周,每周新增确诊中儿童病例占比均为22%左右。各州对儿童的定义不同,总体而言指17岁或18岁以下人群。

美国儿科学会数据显示,儿童新冠病例在今年夏初有所减少,但从那以后“呈指数级上升”,8月5日至9月2日超过75万名儿童感染,但目前发展成重症的情况不多见。

美国儿科学会说:“急需收集有关疫情对儿童长期影响的更多数据,包括病毒可能对以何种方式长期损害染疫儿童的身体健康,以及疫情对情感和心理健康的影响。”

疫情暴发以来,美国累计500多万儿童新冠病毒检测呈阳性。全美累计确诊病例6日突破4000万例。

美国疾病控制和预防中心7日说,儿童病例中出现多系统炎症综合征的情况增加。截至8月22日,已有41名儿童死于这一感染新冠引发的罕见并发症。这一综合征通常在儿童染疫几周后出现,可能导致心、肺、肾、脑和肠胃等多器官出现炎症。不少出现这一综合征的儿童最初是无症状感染者。

约翰斯·霍普金斯大学数据显示,美国今年单日新增病例最低值出现在6月22日,当天报告新增1.13万例确诊病例。从那以后,确诊病例攀升,导致医院人满为患,儿童染疫增多。随着各地秋季学期开学,这一状况尤其令人担心。

专家呼吁成年人接种新冠疫苗以保护返校儿童。美国国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福奇7日说:“如果我们想保护孩子,尤其是那些暂不符合疫苗接种条件的孩子……需要让孩子周围的人接种疫苗,包括教师、学校职工及其他所有人。”

按照福奇的说法,美国有7500万人符合接种条件却仍未接种新冠疫苗。

开学后另一个令人担忧的情况是美国大约四分之一已开学校的学校没有护士。按照疾控中心的建议,学校应当为每750名学生配备至少一名全职护士。专家说,美国学校护士短缺的情况已持续多年,新冠疫情凸显这一问题的严重性。

(陈丹 新华社专稿)



8月16日,在美国洛杉矶一所学校,学生佩戴口罩上课。新华社/欧新

## 相关链接

## 美国新冠住院患者比去年同期多近3倍

美国约翰斯·霍普金斯大学数据显示,全美上周末住院的新冠重症患者人数比去年同期多近3倍,病死人数比去年同期多86%。

数据显示,上周美国新增约115万例确诊病例,去年同期这一数字不到29万。

英国《卫报》7日报道,上周末正值美国劳动节假期,出行人数骤增。按照运输安全管理局的统计数字,3日和4日两天,全美有超过350万人出行。

美国疾病控制和预防中心建议,未接种疫苗的民众尽量不要出行,接种过疫苗的民众出行时要戴口罩。

住院人数和病死人数这两个指标有滞后性,一般反映的是几周前确诊病例发展情

况。劳动节假期集中出行的影响尚无法从数据中得到体现,不排除后续疫情数据爆炸式增长。

除了四处肆虐的德尔塔毒株,奥密克戎也在美国蔓延。奥密克戎最早在哥伦比亚发现,8月30日被世界卫生组织列为“需要留意”的变异株,级别低于德尔塔毒株所属“需要关注”的变异株。初步数据显示,奥密克戎会削弱抗体效力。

疫情反弹给美国多地医疗系统带来沉重压力。爱达荷州卫生部门7日宣布在部分医院启动“危机护理标准”,定量配给医疗资源,只把有限资源分配给有机会存活的病人。

爱达荷州卫生与福利局局长戴夫·杰普

森在一份声明中说:“(启用)危机护理标准是迫不得已的最后手段。这代表我们已经耗尽所有资源,我们的医疗体系无法提供我们预期的治疗和护理水平。”

在这一标准下,位于该州北部的10家医院系统只把重症监护病房留给“最有可能活下来的病人”,至于那些“病情危急但存活希望不大的病人”,只给他们提供减轻病痛的“舒适护理”。

美联社报道,其他州也打算采取类似办法,以避免出现医疗资源挤兑。夏威夷州长位下丰上周签署的一份行政令规定,如果疫情持续恶化,医院和医护人员不得定量分配医疗资源,他们将免于因此承担法律责任。(王宏彬 新华社专稿)

## 罗伯特·肯尼迪遗孀反对假释杀夫凶手

美国前国会参议员罗伯特·肯尼迪的遗孀埃塞尔·肯尼迪7日说,她反对假释因刺杀罗伯特·肯尼迪而获终身监禁的西尔汉·比萨拉·西尔汉。

罗伯特·肯尼迪是美国第三十五任总统约翰·F·肯尼迪的弟弟,在后者执政时出任司法部长。哥哥1963年在达拉斯遇刺身亡,弟弟1965年当选国会参议员,1968年参加总统选举。同年6月5日,刚刚赢得加利福尼亚州民主党预选的罗伯特·肯尼迪在洛杉矶一家酒店举行记者会,离场时遇刺身亡,终年42岁。

埃塞尔现年93岁,她7日在发给媒体记

者的简短信息中写道:“我们的家庭和国家因为此人(西尔汉)的残忍承受无法言说的损失。我们相信让他活着已属仁慈,不应再给他施行暴力恐怖的机会。”

她直截了当用一句话作结语:“他(西尔汉)不应被假释。”

西尔汉是巴勒斯坦裔难民,1969年被判处死刑。由于加州在之后一段时期禁止执行死刑,西尔汉被改判终身监禁。

加州假释听证委员会一个审议小组8月27日给出初步意见,认为西尔汉的情况可以假释。西尔汉现年77岁,此前15次假

释请求均被驳回。

这一初步意见还要在今后120天内由假释听证委员会内部人员审议。此后,州长还可在30天内推翻这一委员会的意见。

肯尼迪家族一名发言人说,这是埃塞尔首次就西尔汉是否可被假释一事发表意见。此前,她9名子女中6人发表联合声明,“坚决反对”假释西尔汉。

不过,据《洛杉矶时报》报道,包括小罗伯特·肯尼迪在内,埃塞尔的至少两名子女向假释听证委员会表示,支持假释西尔汉。

(郭倩 新华社微特稿)

## 奇! 鸭子说人话

一段录音显示,澳大利亚一只麝鸭能够模仿人类说话,是目前已知第一只会“说话”的鸭子。

据法新社7日报道,在荷兰生物学家卡雷尔·滕卡特公布的一段录音中,澳大利亚首都堪培拉一只名叫“开膛手”的麝鸭能说出英语短语“你这该死的傻瓜”。一名叫彼得·富拉格的研究人员1987年录下这只雄性麝鸭的“口技”,但直到被滕卡特发现才公开。

录音中,当年4岁的“开膛手”会一遍遍重复这个短语,但不能发出英文“傻瓜”(fool)中最后一个字母L的音。

滕卡特撰写的研究报告说,“开膛手”往往在交配期说这个短语。求偶时,雄性麝鸭通常重复发出声音并配合以脚踢击退竞争者。“开膛手”会做出同样动作,但似乎以这句骂人的话取代了寻常的鸭子叫声。当年为了录到“开膛手”说话的声音,富拉格会在接近笼子时故意激怒它。研究报告刊载于最新一期英国杂志《皇家学会生物学会学报·哲学汇刊》。

(袁原 新华社微特稿)

## 中国网游监管新规引国外家长羡慕

新华社北京9月7日电 中国国家新闻出版署日前发布旨在防止未成年人沉迷网络游戏的新规,要求严格限制向未成年人提供网络游戏服务的时间,严格落实网络游戏用户账号实名注册和登录要求。这一举措引发国外家长和家长的羡慕。

“网络游戏涉及很多有害、危险的视频。”韩国首尔东区一名一年级学生的母亲张恩英(音译)在接受新华社记者采访时表示,限制玩网络游戏的时长,不仅有助于家长更好地管理孩子的游戏时间,还能让孩子们养成在学习之外特定时间内玩游戏的习

惯。

韩国《朝鲜日报》日前刊文说,韩国的家长们十分担忧孩子沉迷游戏,羡慕中国的举措,认为“中国做得真好”、“新冠疫情下,孩子沉迷于游戏,韩国也应该制定相关规定”。

俄罗斯儿童心理学家扎西林斯卡娅接受新华社记者采访时说,中国出台的网络游戏监管新规以科研数据为依据,将未成年人每周玩网络游戏的时间限定在3小时以内,这是适宜的时长,如果超过这一总时长,就会逐渐影响未成年人的心理健康。“我认为

其他国家也需实行类似的网络游戏限制,否则就会出现喜怒无常、在适应和融入社会方面迟滞的一代人。”

文莱媒体人贝仁龙表示,中国政府果断推出未成年人网络游戏监管新规,是对原有监管措施的加强,表明了政府对未成年人沉迷网游问题的高度重视,体现了国家保护未来人才健康成长的决心。他说,遏制网游对未成年人的负面影响是世界性难题,中国为解决这一问题拿出了有力且有效的行动,做出了有益尝试,值得包括文莱在内的许多国家借鉴。